

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



Εκδήλωση για το πάθος του τζόγου - και πώς μπορείτε ν' απαλλαγείτε!

ΜΕ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΡΙΑ την υπεύθυνη του Κοινοτικού Κέντρου Προνοίας Ντόμνικ Τζωρτζ και ομιλητή τον Σκότ ΜακΆρθουρ, σύμβουλο του Οργανισμού Παροχής βοήθειας σε άτομα που θέλουν ν' απαλλαγούν από το πάθος του τζόγου, έγινε χθες στην αίθουσα της Ελληνικής Κοινότητας στην Λακέμπα, η εκδήλωση γνώσης των καταστροφικών συνεπειών της παθολογικής ενασχόλησης με κάθε μορφής τυχερά παιχνίδια. Ενώ παράλληλα δόθηκαν και πληροφορίες για τα κέντρα παροχής βοήθειας σ' όσους και όσες θέλουν να... γλιτώσουν!

ΣΤΟ ΒΙΝΤΕΟ που προβλήθηκε παρουσιάστηκε η ιστορία της εγκατάστασης κι επανεγκατάστασης των πόκερ μασινς δραματικές έως και τραγικές ιστορίες καταστραφέντων ατόμων εξ' αιτίας τους, καθώς και άλλες σχετικές ιστορίες. Όπως και οι δηλώσεις απεξαρτημένων ατόμων.

ΔΥΣΤΥΧΩΣ το ακροατήριο αποτελούσαν περίπου 25 μόνο άτομα, γυναίκες προχωρημένης ηλικίας, με δύο - τρεις μόνο άνδρες ανάμεσά τους. Αλλά όπως ειπώθηκε κι από την έδρα "αν όχι οι ίδιες, κάποιο άτομο που μπορεί να γνωρίζουν, πιθανώς να χρειάζεται βοήθεια, για να γλιτώσει από τα δεινά που επιφέρει το πάθος του τζόγου".

ΕΤΣΙ όσοι κι όσες ενδιαφέρονται μπορούν να τηλεφωνήσουν στον Scott McArthur, στο τηλ. **047 287625**, η ν' αποταθούν στο Κέντρο Βοήθειας, στο 14 - 28 Amy street Campsie, με τηλέφωνο **9509 7140**

ΣΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ η κα Τζωρτζ ο κ. Μακάρθουρ (άνω) και το ακροατήρια (κατωτέρω)



Η κλιματική αλλαγή κι ένα από τα ζευγάρια που φοβούνται να φέρουν στον κόσμο παιδιά!

ΚΑΤΩΤΕΡΩ θα διαβάσετε κάποιες σκέψεις μου... επηρεασμένες από τα φαινόμενα, λεγόμενα και διαδραματιζόμενα λόγω κλιματικής αλλαγής. Σκέψεις για τις οποίες δεν γνωρίζω, αν και κατά πόσον θα έπρεπε να διατυπωθούν. Αλλά τι να κάνω; Να τις πετάξω; Δεν δύναμαι. Οπότε σας τις... σερβίρω κι εδώ είμαστε. Για έγκριση, ή και απόρριψη, με επίκληση για το χασομέρι.

ΣΧΟΛΙΑΖΟΝΤΑΣ λοιπόν στην έκδοση της περασμένης Παρασκευής το θέμα της παγκόσμιας αντίδρασης και διαμαρτυρίας των νέων, εναντίον της προκαλούμενης από τον άνθρωπο ατμοσφαιρικής μόλυνσης και κλιματικής αλλαγής, αναφέρθηκα στο γεγονός του ανθρώπινου υπερπληθυσμού. Και, χωρίς βεβαία να πρωτοτυπώ, το χαρακτήρισα ως την κορυφαία αιτία για την μόλυνση, που λένε ότι επιφέρει την κλιματική αλλαγή. Όσοι απορρίπτουν... αυθόρμητες αλλαγές του καιρού!~

ΠΑΝΤΩΣ, οι πρόσφατες διαμαρτυρίες της νεολαίας στις περισσότερες, αν όχι σ' όλες, τις χώρες του κόσμου κι αυτές βέβαια που ζήσαμε εδώ στο Σύδνεϋ, έχουν αφυπνίσει πάρα πολλούς που ως τώρα αδιαφορούσαν γι' αυτό το θέμα. Είτε διότι δεν πιστεύουν ότι υπάρχει κλιματική αλλαγή (παρά μόνον αλλαγές καιρού, σ' όλη την ιστορία της γης) είτε επειδή πιστεύουν πως ό,τι είναι να γίνει θα γίνει...

ΩΣΤΟΣΟ, ο συνεχώς αυξανόμενος πληθυσμός της γης με φοβερή μάλιστα ταχύτητα, κάθε άλλο παρά πρέπει ν' αγνοηθεί και ν' αφηθεί... ανενόχλητος. Στα παιδικά μου χρόνια θυμάμαι τον πληθυσμό της γης μικρότερα από 3 δις. Και σήμερα φτάνει τα εννέα (9) δισεκατομμύρια. Άλλη μισός αιώνας ακόμη και με τον ίδιο ρυθμό θα έχουμε 30 δις. Κι εκεί να... δεις γλέντι!

ΚΑΝΟΝΤΑΣ όμως μακάβριο χιούμορ, θα μπορούσαμε να πούμε πως ένα «μέτρο» εναντίον της πληθυσμιακής αύξησης είναι οι πόλεμοι. Με όχι πλέον χιλιάδες, αλλά εκατομμύρια, ίσως και δις θυμάτων. Όποτε μετά την λήξη τους θα επέρχεται ανάπτυξη στις κοινωνίες όσων επιζήσουν. Επαληθεύοντας το «Πατήρ Πάντων Πόλεμος» του Ηράκλειτου. Ο οποίος κάπως διαφορετικά το είπε και κάτι διαφορετικό εννοούσε. Αλλά αυτό αποτελεί άλλη ιστορία, μ' ανάλυση σ' άλλη ευκαιρία.

ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ τον υπερπληθυσμό, σκέπτομαι και απορώ γιατί κοντά σ' όλα τ' άλλα που οι «κλιματολόγοι» μας ζητούν να πε-

ριορίσουμε (ακόμη και το φαγητό, ιδιαίτερα το κόκκινο κρέας αν κι απαραίτητο σε αναιμικούς) εν τούτοις δεν ζητούν τον περιορισμό των γεννήσεων. Έστω και με το ζόρι στις χώρες που το παρακάνουν.

ΚΑΠΟΙΟΙ όμως, ελάχιστοι δυστυχώς, έχουν αντιληφθεί το πρόβλημα και μόνιμοι τους επιβάλλουν τον περιορισμό γεννήσεων. Με κοντινό μας δείγμα ένα ζευγάρι του Σύδνεϋ που η απόφασή του να μη κάνει παιδιά έγινε ολοσέλιδη σχεδόν φωτορεπορτάζ στην Morning Herald.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για τον Άνταμ (Αδάμ) και την Μόργκαν (όχι Εύα) που βλέπουμε στη φωτογραφία της εφημερίδας, να δηλώνουν ότι θα ήθελαν παιδί, αλλά δεν θα το κάνουν για να μην υποφέρουν, μέσα σε μια απονικτική ατμόσφαιρα.



«ΣΤΟ ΠΑΙΔΙ που θα φέρω στον κόσμο δεν μπορώ να εξασφαλίσω όσα εξασφάλισα σ' εμάς το περιβάλλον γι' αυτό και δεν θα κάνουμε παιδιά». Δηλώνει η Μόργκαν. Κι' έτσι προτρέπει κι άλλες γυναίκες να τη μιμηθούν!

ΔΕΝ ΤΟ ΣΥΝΙΣΤΟΥΜΕ, διότι τα παιδιά είναι, ακόμη και για την γενιά που τα φέρνει, στον κόσμο ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ. Μόνο όμως στον λογικό αριθμό τους. Καθότι και η σημαντική αύξηση του προσδόκιμου της ανθρώπινης ζωής προσθέτει κάμποσα νούμερα στον πληθυσμό. Οπότε η παραγωγή παιδιών με τη σέσουλα και με προοπτική εξαγωγής ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ με το καλό, ή με το ζόρι. Ενώ και η παράλληλη μείωση των ανθρωπίνων δράσεων (που θεωρούνται μολυσματικές για το περιβάλλον μάλλον ωφέλιμη θ' αποδειχτεί, παρά επιζήμια.

ΕΙΤΕ πρόκειται για την αχρείαστη υπερδιατροφή, είτε για την υπερκίνηση. Φτάνοντας στην πρόταση να καθιερωθούν δίδια στο κέντρο των πόλεων για να μειωθεί η κυκλοφορία των ιδιωτικών αυτοκινήτων. Πρόταση η οποία εγκρίθηκε (απίστευτο) και από μεγάλο ποσοστό των Ελλήνων της Ελλάδος που ρωτήθηκαν σχετικά. Ενώ το 52% των πολιτών της Πατρίδας μας δήλωσε ότι όντως θεωρεί άκρως ανησυχητικά τα φαινόμενα που προκαλεί η κλιματική αλλαγή! **ΓΙΑΤΙ** οι περισσότεροι απ' όσους γνωρίζω δεν ανησυχούν - όπως κι' ο γράφων - δεν μπορώ να το εξηγήσω. Αν ρωτήσω τον φίλο μου καθηγητή Γιώργο Παξινό σίγουρα θα το χαρακτηρίσει **ΑΝΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑ!** Κι' ίσως (ΙΣΩΣ λέμε) να είναι έτσι...